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NOTA DE AULA DE FÍSICA 
 

Q = m.c.t   Q = C.t   Q = m.L 

 

 

 

 

d = 𝒎

𝒗
 

1.103 = 𝒎

𝟐𝟓𝟎.𝟏𝟎ష𝟑
 

m = 250 g 

 

Suco de laranja 

250 ml = 250.10-3 l 

T = 20º C   

m = 250g 

Gelo fundente 

m = 50 g 

T = 0ºC 

 

O máximo de calor que 

o suco pode perder: 

Q = m.c.T 

Q = 250.1.(0 – 20) 

Q = - 5000 cal 

Supondo que o gelo 

derreta 

completamente: 

Q = m.L 

Q = 50.80 

Q = 4000 cal 

Conclusão:  

O gelo derrete completamente, pois, o 

suco pode perder mais calor que o 

suficiente para o gelo derreter.  

Consequência: O gelo irá derreter e 

sofrer um aquecimento. 

Suco resfria a uma 

temperatura T 

Q = m.c.T 

Q = 250.1.(T – 20) 

Q = 250T - 5000 

Derretimento do gelo 

(fusão) 

Q = m.L 

Q = 50.80 

Q = 4000 cal 

Após o derretimento, o gelo (líquido) 

se aquece até a temperatura T 

Q = m.c.T 

Q = 50.1(T – 0) 

Q = 50 T 

෍ 𝑸 = 𝟎 → 𝟐𝟓𝟎𝑻 − 𝟓𝟎𝟎𝟎 + 𝟒𝟎𝟎𝟎 + 𝟓𝟎𝑻 = 𝟎 → 𝟑𝟎𝟎𝑻 = 𝟏𝟎𝟎𝟎 → 𝑻 =  
𝟏𝟎𝟎𝟎

𝟑𝟎𝟎
= 𝟑, 𝟑𝟑º𝑪 

 



 

 

 
Chumbo 

M = 6,68 kg 

T = 300º C  0º C 

c = 230 J/kg.K 

Gelo 

m = ? 

T = 0º C 

Lfusão = 334.103 J/kg 

Q = m.c.T 

Q = 6,68.230.(0 – 300) 

Q = - 460920 J 

Q = m.L 

Q = m.334000 

 

෍ 𝑸 = 𝟎 → −𝟒𝟔𝟎𝟗𝟐𝟎 + 𝟑𝟑𝟒𝟎𝟎𝟎𝒎 = 𝟎 →  𝟑𝟑𝟒𝟎𝟎𝟎𝒎 = 𝟒𝟔𝟎𝟗𝟐𝟎 → 𝒎 =  
𝟒𝟔𝟎𝟗𝟐𝟎

𝟑𝟑𝟒𝟎𝟎𝟎
= 𝟏, 𝟑𝟖 𝒌𝒈 

 


